

览山之夜星光璀璨 幕后保障暖心亮眼 银川以“微服务+硬科技”护航音乐盛宴

记者 鲍淑玲 李阳阳

暮色刚刚笼罩湖城，银川览山公园已被此起彼伏的欢呼声点亮。8月17日晚，2025览山音乐季第二场演唱会在这里热力开唱。比舞台灯光更让人难忘的，是这场万人狂欢背后那些藏在细节里的“银川温度”与“科技硬核”。



8月17日晚，览山音乐季第二场演唱会精彩开唱(资料图片)。记者 海坤 摄

文体旅融合 激活票根经济 提升城市品质

本报评论员

刚刚结束的览山音乐季，不仅塑造了“顶级夕阳+绝美湖景+皓月当空”的文旅品牌形象，更让“可持续盈利”成为览山公园商业演出的核心竞争力。此前举办的U20女足亚洲杯预选赛，3场比赛吸引近5万名观众，充分印证了银川举办大型体育赛事的群众基础和消费潜力。这些活动将银川夏日旅游旺季推向高潮，同时激活了票根经济的活力，为提升城市品质、传播城市品牌提供了可复制的经验，极大拓展了银川文体旅融合的发展空间。

这个夏天无疑是近年来银川最精彩的旅游旺季。通过体制机制创新和市场资源优化配置，我们再次验证了文体旅融合发展对城市经济的重要推动作用。以银川文旅集团为代表的改革实践，打破了传统产业治理模式，既有效盘活了存量资源，又成功引导市场力量，赋能传统产业、强化品牌建设、整合周边资源。一场赛事或演出不仅活跃了城市氛围，更带动了外地游客涌入，促进了商业资源联动。以票根经济为纽带，原本不相干的行业企业形成了发展共同体，商业零售企业得以拓展多元化消费场景。这种产业融合产生的“化学反应”，在社交媒体上获得广泛好评，激发网友积极参与城市发展讨论，形成了良性互动。软硬件同步升级带来城市品质显著提升，市民自豪感不断增强，创业热情持续高涨，舆论氛围积极向上。这种以文体旅融合为基础的“上升螺旋”正在形成，让我们对城市未来充满期待。

当前，“文体旅融合”发展势头良好，需要乘势而上，付出更多努力。一方面要持续深化体制机制改革，盘活存量资源，充分挖掘促进文体旅融合的基础设施和人力资源潜力，在主要领导负责的“一线指挥”机制下释放市场活力。同时要科学规划文体旅融合发展路径，循序渐进打造特色活动品牌，向市场传递积极信号，吸引更多资源参与。通过系统总结现有项目经验，取长补短，借鉴外地成功案例，引入优质团队。更重要的是持续赋能市场主体，运用政策工具和金融工具激发企业活力，增强民营企业参与文体旅融合的信心，确保良好发展势头持续延伸。

文体旅融合是完善产业体系的重要过程。过去文旅产业受限于交通、基建等因素，如今正是发挥主观能动性、积极拥抱市场的黄金机遇。随着国内统一大市场的建立，产业链资源得以高效整合，产生更大协同效应。实践已经证明，只要我们主动把握这一趋势，就一定能打造独具特色的品牌，开创更多发展可能。

银川文体旅融合发展必将迎来更加精彩的未来！

A 信号满格 畅享盛宴

通往览山公园的路上，免费接驳车正载着笑意盈盈的观众缓缓驶来。“不用找停车位，坐着车直接到门口，太懂我们了！”刚下车的歌迷张亮兴奋地说。穿过检票口时，扫码的动作快得几乎无感。“以前看演唱会，扫码能卡1分钟，今天秒过！”一位观众边说边举起手机，屏幕上信号满格跳动。

而这背后是宁夏移动、宁夏电信、铁塔公司等单位的全力保障。银川市数据局组织协调三大运营商等，在演唱会现场布设了21个玲珑基站、3辆应急通信车，并安排60余人进行现场维护保障，实现了观众区、演出区近3万手机终端的信号全覆盖。演唱会期间所有设备运行正常，无线网络覆盖及使用体验良好。

“为了让广大市民能够畅快地享受演唱会，我们从4月份就开始组建专项保障

团队。”宁夏移动公司相关负责人介绍，“通过‘立体组网、新型场馆专用赋性天线、自动波束、AI干扰抑制’等技术手段，实现了览山公园立体化、无死角的5G网络精准覆盖。”

“其实不光是演唱会，目前银川这类万人规模的文娱活动很丰富，我们今年已经保障了18场万人级别的音乐节、马拉松、球赛等活动。”该负责人补充说，“在览山公园，我们采用‘精准扩容、精细优化、智能预判’等措施，依托5G-A、多载波聚合、SUL超级上行、短时大容量等前沿技术，构建了超密组网体系。通过这些技术手段的综合运用，确保在场的每个人都能享受到流畅优质的网络体验，满足万人级用户同时进行网络社交分享的需求。现场观众可以同时发朋友圈、发小红书、群发视频，完全不会卡顿。”

B 用“微服务”赢得观众心

演唱会现场最让歌迷惊喜的莫过于那份精心准备的“宠粉包”。蓝色的帆布袋里装着蒙牛酸酸乳、厚生记豆子、阿敏即食鸡爪、纸巾、坐垫、防蚊皮筋等贴心礼品。这是银川文旅集团用6天5夜赶制的“诚意之作”——从采购到分装6万份礼包，200余名工作人员轮班值守，通过流水线作业、电瓶车转运、细心摆放派发，只为让每位观众入场时都能感受到这份沉甸甸的温暖。

以往参加演唱会最令人头疼的卫生间排长队现象，在这场演唱会上完全不见踪影——这得益于提前扩容的如厕设施和引导员的实时分流。“之前看了第一场演唱会的评价特别好，唯一担心的就是如厕问题。”市民王亚茹

说，“但一到现场就发现完全多虑了。”她进场时，一眼就看到道路旁整齐排列的卫生间，虽然观众众多，但充足的设施让排队现象不复存在。“虽然是个小细节，但恰恰体现了主办方真正把观众放在心上，让我们能全身心享受演出。”

当最后一个音符落下，全场的手机闪光灯如同璀璨星海。这场音乐狂欢背后，是银川市全方位的保障：从6万份宠粉包的温暖心意，到5G信号的流畅体验，再到后勤服务的细致入微。正如一位观众所说：“来这里不只是为了看演唱会，更是感受一座城市的用心——这种被妥帖照顾的感觉，比歌声更打动人心。”